
Lubomír Jaroněk, životopis 

Náš pamětník Lubomír Jaroněk, pan Luboš, se narodil v roce 1955. Jeho rodiče se 

rozvedli. Jako žák nedosahoval nejlepších výsledků, také proto se vyučil gumařem. 

Vůči tehdy vládnoucímu režimu byl nedůvěřivý, po roce 1968 v souvislosti s okupací 

Československé socialistické republiky vojsky Varšavské smlouvy pod vedením 

Sovětského svazu se dá jeho postoj nazvat jako vysloveně odmítavý.  

Pan Luboš se nezapojoval do žádných mládežnických aktivit, jako byly Pionýrská 

organizace nebo Socialistický svaz mládeže. Vyhýbal se ale i tehdy běžným 

prvomájovým průvodům a podobně. Namísto toho vyhledával přírodu a sport, byl 

například vodákem, později také hodně jezdil na kole.  

V socialistickém Československu se pan Lubomír cítil nesvobodný, protože nesměl 

jezdit, kam by chtěl, nesměl poslouchat hudbu, jakou by chtěl, nesměl číst knihy, jaké 

chtěl. Komunistický režim kritizoval celkem otevřeně, nedával si příliš pozor na to, 

jestli to někdo neslyší. Jak pan Luboš říká, neměl se celkem čeho bát, protože vlastní 

rodinu v té době ještě neměl a o práci strach také nebyl.  

Postupem času se náš pamětník pan Luboš dostal do blízkosti lidí, kteří vystupovali 

proti komunistům. Dříve už z vysílání rozhlasu Svobodná Evropa věděl o Chartě 77, i 

o dalších aktivitách odpůrců režimu. Asi od poloviny 80. let, ale možná už i dřív se 

zúčastňoval nepovolených akcí. Dokonce na ně ve svém upraveném nákladním autě 

AVIA vozil i kamarády. Později toto auto využíval také ke skladování a převážení 

nepovolených tiskovin a literatury. 

Pan Lubomír je jedním se zakládajících členů Společnosti přátel USA (zkratka 

SPUSA), podle jeho slov k založení této tehdy neoficiální organizace došlo v ZOO 



Lešná. O tom svědčí také údaj o panu Lubošovi v zakládací listině této společnosti, 

kterou má doma.  

Pan Lubomír Jaroněk se aktivně účastnil také řady demonstrací proti komunistické 

vládě na konci 80. let, před sametovou revolucí. Také byl účastníkem setkání 

s československými emigranty v Maďarsku, odkud ve své Avii převezl přes hranice 

celou řadu tiskovin a literatury od exilových vydavatelů na západě.  

V současné době si pan Luboš užívá svobody a demokracie, ale před jejich ohrožením 

nás mladé lidi varuje.  
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